广西医科大学2023年药学中澳学分互认联合培养项目
报考说明
一、项目简介
我校“中外高水平大学学生交流计划”中澳学分互认联合培养项目，是由教育部中外人文交流中心及澳大利亚高等教育联盟、北京中教人文国际文化交流有限公司等机构组织，联合世界QS排名前300（或专业学科排名前100）的国外知名大学发起的学生交流项目。
我校药学专业与澳大利亚麦考瑞大学药物化学专业合作开展2023中澳学分互认联合培养项目。
项目学制四年，采取“2+2”分段联合培养模式，学生第一、二学年在我校学习，第三、四学年赴澳方高校学习，通过学分互认的方式，在规定修业年限内完成中澳双方联合制定的培养方案，成绩合格，达到毕业及学位授予要求者，可同时获得我校和澳方合作高校颁发的学士学位证书以及我校颁发的本科毕业证书。
二、项目优势 
（一）世界名校合作，文凭含金量高。外方合作院校均为世界排名前300或者专业排名前100的世界高水平大学。
（二）性价比高，费用经济。通过“2+2”联合培养的模式，为学生提升了留学层次、提供了充分的留学准备，节约了留学成本。
（三）安全、快捷的留学直通车。项目合作方除提供境内服务外，还将全程负责学生在境外接机、住宿、学籍注册、境外学习和生活指导等后续管理与服务，为项目提供了安全保障，解决了家长的后顾之忧，被誉为安全、快捷、经济的留学直通车。
（四）双学位、学分互认、学历认证无缝对接。完成学业的学生将获得中外高校颁发的双学士学位，学生可继续在外方深造硕士。外方高校资质获得教育部认可，学位可向教育部留学服务中心申请认证。
三、中方院校、专业简介 
广西医科大学位于广西省首府南宁市，创建于1934年，是全国建校较早的22所医学院校之一，是全国最早定点招收外国留学生、港澳台学生和华侨学生的8所医学院校之一，是广西“十四五”规划重点支持建设国内同类一流大学的高校，是广西医学教育、医学研究、临床医疗和预防保健的中心，是广西壮族自治区人民政府与国家卫生健康委共建高等医学院校。广西医科大学药学本科专业（理学学士）开设于2000年，隶属于药学院，专业为国家高校特色专业建设点，2019年获得首批国家级一流本科专业建设点，2022年度通过教育部药学专业认证。拥有药学一级学科博士点、药学博士后科研流动站，入选广西一流学科A类；药理学与毒理学学科进入ESI全球前1%。毕业生能够在科研院所、药品生产企业、药品经营企业、医疗机构、药品监督管理机构等部门从事药物研发、生产、检验、流通、药学服务和药事管理等方面的工作。
四、澳方合作院校、专业简介 
澳大利亚麦考瑞大学（Macquarie University)建于1964年，位于澳大利亚新南威尔士州悉尼市，是一所公立研究型大学。麦考瑞大学在国际上享有盛誉，2023年该校位居U.S. News世界大学排名第192位，QS世界大学排名第195位，稳居QS全球前1%高校行列。麦考瑞大学药物化学专业（Bachelor of Medical Sciences, with a major in Medicinal Chemistry）隶属于科学与工程学院，是医疗科学五大主修方向之一。药物化学是将分子科学用于发现、设计和合成新药的学科，与医疗保健领域联系紧密，相关毕业生可从事创建和开发新的化学技术、新型疫苗的研发、新药物的研发等工作。此外，在法律、政策、国防、公共卫生和环境等领域也有广阔的职业选择。
更多信息请访问麦考瑞大学官方网站：https://www.mq.edu.au/。
五、招生计划
	专业名称
	培养模式
	招生计划

	药学（中澳学分互认联合培养项目）
	学制四年，修业年限4~7年，与麦考瑞大学2+2联合培养，学生第三、第四学年需赴澳学习攻读学位，出国费用另计）
	50（广西区内30人，广西区外20人）

	注：
1.考生高考英语成绩要求不低于 105 分（150 分制）（单科满分值不为 150 分制按70%折算）。
2.考生须谨慎考量个人英语水平、留学费用和留学规划，做好充分的留学准备。


六、澳方高校转入要求
中澳联培项目的学生在第二学年学习结束后，需同时达到英语语言和专业成绩要求，方可到澳方合作高校学习。转入要求如下：
 （一）英语语言要求：雅思成绩6.5分及以上，且听、说、读、写单科成绩不低于6.0分。雅思成绩 5.5-6.5 分（不含 6.5，且单科不低于 5.0）者，可申请附带语言成绩要求的有条件录取。
（二）专业成绩要求：完成广西医科大学前两年所有培养计划，前两年专业课程平均分达到70分以上（百分制，算术平均分）。
七、收费标准 
（二）在澳方高校交流学习期间，澳方高校的学费、生活费由学生自行承担，其中麦考瑞大学学费约39,600澳元/学年；在澳生活费约20,000澳元/学年。（注：以上数据为2022年标准，实际费用届时以澳方大学转入学习通知书为准，如需修读语言课程或联合教学计划以外的课程，费用另计）。
（三）项目方（北京中教人文国际文化交流有限公司，下同）将向学生收取项目服务费共计43,000元人民币/生，费用分两次收取。第一次于学生注册报到时收取28,000元人民币/生（费用包含项目管理费、雅思强化等衔接课程费；无论学生是否出国，该费用不予退还）。第二次于学生在获得澳方学校录取信后10个工作日收取15,000元人民币/生（费用包含澳方高校申请费、签证指导费以及境外服务费；若学生未能获得留学签证，该费用全额退还。
（四）项目方将为学生办理出国留学手续，在办理过程中涉及的护照及签证办理、材料公证、资信证明、体检、保险费、领事馆签证费等发生的第三方费用由学生承担。项目方将负责安排学生在国外的接机、住宿、入学注册、学生活动、项目管理、学习、生活指导等境外后期服务。
八、学业管理规定
按照《广西医科大学中澳学分互认联合培养项目学业管理办法（试行）》执行，具体参见附件。
特别提示：
（一）被录取为我校中澳联培项目的本科生，在校期间原则上不得申报其他任何赴境外交流项目或联合培养项目，不得转入我校及/或澳方合作高校的其他专业学习。
[bookmark: _Hlk135765040][bookmark: _GoBack]（二）被中澳联培项目录取的学生，在报到注册前必须签署《广西医科大学中澳学分互认联合培养项目学生承诺书》，明确承诺赴澳学习等事项。
九、其他要求
（一）学生在学习期间，应强化人文交流意识，提升交流能力。加强中华优秀传统文化内容的学习，加强国情教育，开展制度自信和文化自信教育。学生在国外学习期间应自觉遵守所在国和地方法律法规以及澳方高校的规章制度，树立中国学子良好的国际形象。
（二）国外学习期间，学生应按照所在国及澳方高校的要求参加医疗保险、人身安全保险，须购买航空以及其他必要的保险。在赴澳方高校途中以及在国外学习期间发生的医疗费用，由学生承担。
（三）国外学习期间，若学生发生意外以及突发事件，按照所在国家法律法规以及澳方高校有关规定处理，项目方和学校将予以必要的协助。
十、咨询方式
广西医科大学官网：https://www.gxmu.edu.cn
广西医科大学本专科招生网：https://www.gxmu.edu.cn/zsjy
招生咨询（招生就业处）：0771-5359031
项目咨询（国际合作与交流处）：0771-5342032
学院咨询：药学院（药学专业）0771-5358014

附件【《广西医科大学中澳学分互认联合培养项目学业管理办法（试行）》.pdf】
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